我的白玫瑰离我远去

□□述: 鸿喆 整理: 一帆

张爱玲的《红玫瑰与白玫瑰》里写过一句非常 精辟的话,每个男人的心里都有两朵玫瑰,一朵白 玫瑰,一朵红玫瑰。白玫瑰是男人冰清玉洁的初 恋。在本情感故事里的主人公鸿喆心目中, 他的初 恋对象玉茹就代表着纯洁的白玫瑰, 但可惜这场初 恋没有结果,只留下遗憾的叹息在青葱岁月里……

高中时 我疯狂爱上班花

高二时的我疯狂迷恋 篮球和足球,膝盖和胳膊 在赛场上经常被撞伤、擦 伤。

另外, 浪漫多情又内 向羞涩的我很羡慕徐志 摩、林徽因和陆小曼这三 位才子佳人的故事。恰好 正在那时, 初恋突如其来 地叩响了我的心门。

她是我同班女生玉 茄, 她有着一双会说话的 大眼睛,脸上有两个浅浅 的酒窝,和一头飘逸秀丽 的长发。

玉茹身上散发着一股 独特的气质,是班花级的 女神, 对我们这些男生来 说,有着特别的吸引力。

我每天早上总是第一 个去教室,空荡荡的教室 里就我一个,那么安静, 我经常偷偷坐在玉茹的座 位上, 想感受一下她的气 息,想象着这时候她会突 然推门而入,彼此都有一 份心心相惜的错愕和惊 喜,我心中编写着种种的

剧本:也许玉茹早知道了 我的心意,这一仓促邂 逅,彼此会敞开心扉…… 我把自己想象成一个富有 想象力的编剧,一个有着 各种技巧的导演,一个演 技精湛的主角。可是啊, 一旦听到走廊里的各种脚 步声传来,我又像个刚做 了亏心事的坏孩子那样, 匆促地回到自己的座位 上, 砰砰的心跳, 涨红的 脸颊宣布各种计划都胎死 腹中。

平时我会注视玉茹的 一举一动,她的微笑,我 为之心醉; 她偶尔的回 首,我都有一种心事被戳 穿、极力躲避她眼光的窘 迫, 但是我又特别喜欢她 的回眸,每次都有一种心 醉的感觉。

不过, 我也会为她和 其他男生的说笑而心中泛 起酸楚。我很痛恨自己的 胆怯, 更痛恨自己因担心 表白被拒而迟迟不敢行动 的虚荣心。

高考复读班里 我俩再次相遇

那时候身为数学课代 表的我收试券的时候, 可 以堂而皇之地走到玉茹的 身边, 哪怕是几秒钟, 我 都会感到一种太阳照进心 田的温暖

不知道是不是错觉, 我俩总是故意浪费时间, 哪怕一秒钟也好, 玉茹总 是有各种各样的借口告诉 我, 让我等她一下, 我那 时常常自恋: 她对我也颇 有好感的

然而遗憾的是, 我俩 的交集没有讲一步发展。 我们在高考前的最后一次 相见是在高三填报高考志 愿的时候,两个人在楼梯 邂逅,彼此擦肩而讨。我 有一种想冲上去好好和她 说几句话的冲动,但怯懦 的自己还是没有勇气踏出 那一步。我记得当时我俩 说得最多的就是那两句 -"该收作业了 "哦,你等一等,我找一 找"。

我真的很恨那时的自 己,我不知道那时候玉茹 对我的心思,只记得那时 如果彼此勇敢一点的话, 两个人就会有交集。

然,那样的交集不一定是 好的结局, 也许是不圆满 的结局,但任何一种结局 也肯定比因为怯懦而当了 逃兵造成的遗憾要强得

许我俩真的是缘分未尽, 由于当时的高考录取率比 现在要低得多,而目那年 的高考题目确实很难,我 和玉茹都没考上大学,于 是我无奈之下又上了一年 的学校高考复读班。

上学第一天, 意外地 发现玉茹也在这个班里, 我们竟然又成了同班同 学,而且这次物理距离又 近了,我俩是同桌,这个 意外的邂逅让我傻乐了好 久! 因此, 我也勇敢了好 多, 玉茹也一改以前的羞 仿佛在陌生的同学和 环境面前她也变得大胆起 来,对我细腻的关怀和温 柔让自己感到虚荣和满

于是在我提出每天放 学后送她回家的时候,她 也水到渠成地答应了,从 此我当起了光荣的护花使



手记 >>>

不平等的关系无法长久

看了鸿喆和玉茹的初恋故事, 有的人或许会为鸿喆鸣不 平,认为玉茹这个女神很傲娇,鸿喆在这场恋爱中始终在付 出,爱得真是太卑微了。可能会有另外一种声音传来:一个愿 打一个愿挨, 在外人看来, 刚开始鸿喆就对班花玉茹单相思, 长期在这场恋爱关系中处于弱势地位。女朋友是用来处的,不 是用来供的,不平等的恋爱关系是走不长的。而他却甘之如 饴,怪得了谁?

享誉世界的德国著名心理治疗师伯特·海灵格有一句名言: 不平等的伴侣关系无法长久,这是一个铁律!爱情是什么?爱是 互相尊重, 是平等, 爱情应当是我们的心灵与情感的存放之 所,而不是贪恋安逸的借口和任意把对方当出气桶的理由。男 女方可以互相迁就体谅, 但对方凭什么对你一味地付出而不求 回报?除了别有用心者,能留下的人那不就是对你的真爱嘛!

李碧华的小说《青蛇》里有一段话说得特别好:人生不过 七十,除却十年懵懂,十年老弱,就只剩下了五十。这五十又 要除去一半的黑夜, 便只留二十五。再想吃饭饮茶, 沐浴更 衣,做工生病,东奔西跑,又耗费了多少时日?真正留下来能 跟心爱的人在一起的日子,掐指一算,其实少得可怜。

人生不易, 那些愿意迁就你的人, 恰恰是因为太过喜欢 你,并不是欠你的,你是不是应该少一点"作"和自以为是 呢?

上大学后 她果断和我提出分手

有一回下了晚自习,已 经很晚了,我在陪玉茹下课 回家的路上,那晚的月亮又 美又圆,一切美好而暧昧, 冲动之下, 我明确表白了自 己一直对她爱慕的小心思 说完后第一次觉得心跳是那 么快,仿佛立马就要跳出来, 等待她的答复时却觉得时间 超级慢,就像一只老乌龟慢 慢地爬过冗长的时光隧道, 我满怀期待地等待她的"最 终判决"……可是玉茹一改 平时的落落大方,含羞带怯 地迟迟不表态,最后被我逼 急了,就说:"你这么着急 干吗?咱俩还年轻,何况复 习时间这么紧, 高考还有不 到一年的时间,这次说什么 不能再考砸了, 至于咱俩谈 恋爱, 等上大学了, 到那时 彼此家长的阻力要小得多嘛

虽然玉茹那晚没有明确 答复说立刻做我女朋友, 但 话里话外也变相答应我了, 并且我对她的话也深以为然。

往后的日子里, 我俩虽 然没有像男女朋友那样在公 共场合卿卿我我, 但在校园 里也是常常焦不离孟、孟不 离焦的,同学们也早已默认 为我俩是一对情侣了

很快,一年的复习时间 匆匆而过,我们迎来了再次 高考的时刻,幸运的是,这 次我俩双双考上了, 但却面 临着不得不分开的结局,我 考上了外地的一所普通大学 的本科, 而玉茹则留在本市 念书,她考上了本地一所重 点大学的大专

我去外地学校报道的那

-天,与我的依依不会不同, 玉茹看起来并没有表现出太 多的伤感,火车临开时她巧笑 嫣然地让我在大学校园里不 要虚度时光,也不要太想她。

转眼过了一个学期,除 了我刚到学校后给她主动打 了电话报平安,彼此发了几 条手机微信,以后也没有太 多的联系,毕竟我俩刚上大 学,学业很紧,学校活动也 很多。那时我始终想念着她, 虽然以前玉茹没明确答应做 我的女朋友,但在我心目中 她一直都是不二人选。于是, 新年前夕我主动给她邮了张 贺卡,但落笔时千言万语只 化成了四个字: "新年快

玉茹却给我回了一封长 信,告诉我,在高考复读班 学习时,她曾经也为我心动 过,但是事后想起来对我仅 仅是喜欢, 不是刻骨铭心的 爱,何况那是在彼此人生低 谷的特殊时期,爱情发生在 不对的时间,完全失去了滋 味, 现在就让恋情就结束吧。 就这样玉茹果断地选择了和 我分手,她以为我自然不会 反对, 但是我却坚决不同意, 可是她并没有心软, 灰心失 望的我再给她打电话、发微 信也没有回音。

从此, 玉茹把我当成了 普通朋友。一次她请我帮忙, 我虽然那段时间挺忙的,正 在备考,但还是积极地帮了 她, 然后发微信说自己还想 念着她,因为自己始终把她 当成自己的女朋友,即使她 已经决定和我分手了。可是 玉茹却始终没正面回复我。

我出国前夕 与她相约在咖啡馆里

时间讨得好快, 转眼间 我大学毕业了,准备出国读 研,玉茹也已经工作了 年,这期间我俩像彼此有默 契似的,谁也没有找另一 半。这时她从昔日老同学口 中得知我就要出国了,第二 天玉茹终于往我寝室打了: 个电话,可是我在图书馆看 书,以后的几天里我也给她 去电话,可阴错阳差,玉 茹也不在。出国前我回了 一趟老家,到了我要走的 ·天早晨, 我终于接到 了她的电话, 当天我俩约 好在一家咖啡馆见面。我 提前到了,时间一分一秒 地度过,外面又淅淅沥沥下 起了雨,我的心里五味杂

终于玉茹那熟悉的身影 出现了,我俩刚见面时有些 尴尬, 气氛比较沉闷, 都望 着窗外……是玉茄打破了寂 静,她掏出送给我的礼 - 个秀美的中国结。 为活跃气氛, 我俩刻意掩饰 着自己的情感,彼此还相互 调侃着。谁也没发觉,此时 店里响起张学友的《心如刀 割》: "其实我不想对你恋恋 不舍,但什么让我辗转反侧

……我是真的为你哭了……" 那天从咖啡馆出来后,我 提出送玉茹回家,她没有拒 绝。分手的时候玉茹哽咽地说 了声"保重",我也顿了顿, "我希望我下次回来 时,你不是孤身一人来看我。' 玉茹点了点头,笑着说: 也是啊! 自己照顾自己, 保重

这次我俩真的分手了,玉 茹没有回头。我那晚想起玉菇 已经不属于我了, 虽然我从没 拥有过她, 无声的泪流了下来

这是属于我的一段柏拉图 式的初恋,在这段恋爱中,你 们也许会说我太胆怯也太卑微 舒婷的诗中曾经写道: "与其在悬崖上展览千年,不 如在爱人肩头痛哭一晚……" 但是, 你是否也品尝过牵挂 一个人的滋味呢? 走过来我 才发现,原来,思念也同样 是一种美丽……不是所有的故 事,都会有完美的结局。有的 时候,残缺何尝不是一种美